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профілю. Окрім цього, підготовка студентів до роботи з СЧПУ допоможе 
підвищити інформаційні здібності та культуру майбутніх педагогів, сформує 
якісні навички роботи з сучасним устаткуванням та технологіями його 
управління. Таким чином, можна стверджувати, що дана  технічна система  
підвищить якість знань, умінь та навичок студентів педагогічного вузу 
технічного профілю. 

Література 
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Постановка проблеми. Нові навчальні технології, які базуються на 
використанні сучасних засобів телекомунікації, надають широкі  можливості 
для оновлення змісту навчання і методів викладання, а також, для розширення 
доступу до вищої освіти. Впровадження інформаційних технологій у 
навчальний процес стосується не лише використання інформаційних 
технологій при вивченні студентами навчального матеріалу, а також на етапі 
контролю навчальних досягнень студентів. На даний момент в Україні 
проведено кілька масових експериментів  щодо використання інформаційних 
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технологій для контролю залишкових знань, зокрема, у Національному у 
університеті біоресурсів і природокористування України (2010 рік), навчально-
методичному центрі аграрної освіти Міністерства агарної політики та 
продовольства (2011 рік) [1]. Питання контролю залишкових знань постало 
особливо гостро для тих освітніх закладів, які мають розподілену структуру, 
яка включає базовий головний заклад та територіально віддалених навчальних 
закладів (філій, ВНЗ І-ІІ рівня акредитації тощо). Адже об’єктивно оцінити 
рівень навчальних досягнень студентів і, на основі відповідного аналізу, 
скорегувати навчальний процес в таких навчальних закладах дуже складно, 
якщо використовувати паперові форми контролю, а ще складніше  - в усній 
формі. Тому найбільш ефективним засобом для організації масового контролю 
залишкових знань студентів ми вбачаємо використання інформаційних 
технологій, зокрема, електронного тестування.  

У навчальному процесі тестування виконує ряд функцій (рис.1). 
 

 
Рис.1 Функції тестування у ВНЗ 

 
Для виконання цих функцій і тестування, і відповідні тести поділяються 

на види за організаційними ознаками: проміжні, підсумкові, контрольні[2]. 
Контрольні тестування здійснюються, як правило, з використанням тестів 
залишкових знань. 

Метою нашого дослідження є - визначення методики та технологічних 
особливостей використання інформаційних  технологій при вимірюванні 
залишкових знань студентів навчальних закладів, зокрема тих, які мають 
розподілену структуру. 

Методи, організація досліджень. Дослідження проводилось у рамках 
НДР „Розробка моделей впровадження дистанційних технологій у навчальний 
процес вищих навчальних закладів” Національного університету біоресурсів і 
природокористування України. Під час дослідження використовувались такі 
методи: аналіз теоретичних джерел з проблем інноваційних методик організації 
контролю залишкових знань, вивчення та узагальнення передового досвіду 
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організації застосування інформаційних технологій для вимірювання 
залишкових знань студентів, аналіз, оцінювання, педагогічний експеримент. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
Залишкові знання –  це та частина навчального матеріалу, яка 

залишається в пам’яті студентів після вивчення навчальної дисципліни та 
використовується ними у подальшій навчальній та професійній діяльності. 
Контролю залишкових знань підлягає система знань і вмінь, яка визначена в 
освітньо-кваліфікаційній характеристиці (ОКХ) та вивчається у рамках 
відповідних змістових модулів, що складають нормативну частину змісту 
освітньо-професійної програми (ОПП) підготовки фахівця [2].  

Тестування є основною технологією при вимірюванні залишкових знань. 
Саме така технологія дозволяє ефективно та об’єктивно провести педагогічне 
оцінювання великої кількості студентів з мінімальними витратами ресурсів [3].  

Процедура створення тестів залишкових знань має суттєві відмінності від 
порядку формування проміжних тестів і навіть підсумкових тестів і 
складається з ряду етапів (рис.2). 

 

 
Рис.2. Етапи формування тестів для вимірювання рівня залишкових знань 

 
Впровадження інформаційних технологій у процедуру контролю 

залишкових знань має за мету – підвищити якісні характеристики такої форми 
контролю та зменшення затрат та зусиль на його проведення. Дотримуючись 
усіх рекомендацій щодо організації контролю залишкових знань   та маючи на 
увазі, що контроль залишкових знань має проходити поза основним графіком 
навчального процесу, можна визначити наступні етапи  підготовки до 
застосування тестів залишкових знань. 

1. Cтворення тестових завдань у спеціальному комп’ютерному форматі. 
Внесення тестових завдань у базу даних комп’ютерної системи тестування 
знань (або іншої системи, яка дозволяє генерувати тестові завдання). 
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2. Вибір контрольної групи студентів з певним рівнем знань, визначеним 
іншими методами, для апробації тестових завдань. 

3. Апробація тестових завдань на контрольній групі студентів. 
Визначення статистичних параметрів результатів тестування для тестових 
завдань (трудності, кореляції з результатами за тестом, диференціюючої 
здатності). 

4. Аналіз результатів апробації та доопрацювання окремих тестових 
завдань. Розробка паралельних тестових завдань. Доопрацювання тесту (його 
фрагменту) і підготовка до першого контрольного тестування. 

5. Проведення першого контрольного тестування і оприлюднення його 
результатів. Аналіз результатів тестування, остаточне доопрацювання тесту на 
основі аналізу статистичних параметрів.  

6.Створення графіку проведення контрольних тестувань з цієї навчальної 
дисципліни.  

Тестування залишкових знань студентів здійснюється кожного семестру 
для оцінювання якості навчального процесу студентів ВНЗ. Таке тестування 
проводиться як на рівні ВНЗ, так і на рівні Міністерств. Проблема проведення 
тестування для розподілених у просторі навчальних структурних одиниць 
полягає у тому, щоб виконати  зріз знань студентів: 

1) використовуючи валідні тести; 
2) охопивши велику аудиторію студентів, які часто розташовані 

розподілено у просторі; 
3) використовуючи технології, які дозволяють здійснити швидкий 

аналіз результатів та їх порівняння з попередніми оцінками студентів, які вони 
отримали з навчальних дисциплін під час сесії; 

4) провести тестування зусиллями невеликої групи людей (3-5 осіб), 
не порушуючи хід навчального процесу. 

У НУБіП України вказані проблеми вирішуються завдяки інтеграції ряду 
організаційних заходів, програмного, технічного та методичного забезпечення. 

У процесі проведення такого тестування використовується платформа 
дистанційного навчання, яка дозволяє проводити електронне тестування (або 
будь-яка інша платформа з можливостями для проведення тестування), та 
система відеоконференцзв’язку для постійного он-лайн контакту з 
аудиторіями, для яких проводиться тестування залишкових знань. При 
проведені педагогічного експерименту у НУБіП України було використано 
платформу дистанційного навчання Moodle та систему відеоконференцзвязку  
VideoPort. 

Одна з головних переваг електронного тестування при вимірюванні 
залишкових знань студентів (як і для інших видів контролю) – це можливість 
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побудови тесту, який би відповідав вимогам валідності, простоти та надійності. 
Платформи типу Moodle дозволяють не лише створювати базу тестових 
завдань та здійснювати тестовий контроль, а ще й дають можливість 
проаналізувати кожне тестове завдання з виведенням відсотків правильних 
відповідей на це питання, вибору дистракторів тощо. Такий аналіз дає 
можливість перебудувати тестові завдання такиим чином, щоб їх 
формулювання стали зрозумілими, або з іншого боку не були занадто 
простими і тривіальними, коли відповідь є очевидною.  

На рис.3. відображено хід тестування студентів з вибраної дисципліни. 
До тестування було залучено 4 регіональні навчальні заклади та студенти 
базового закладу. У вікні браузера можна побачити результати тестування, які 
відображаються  відразу після закінчення тестування, відразу відображаються 
середні результати та графік успішності, який порівнює результати різних груп 
та навчальних закладів.  

У он-лайн режимі відбувається відео трансляція процесу тестування. У 
он-лайн режимі можна оперативно вирішувати всі питання, пов’язані з 
процедурою  тестування, за допомогою чату або голосового зв’язку. 
Особливістю програмного забезпечення VideoPort є фіксація всього процесу 
тестування та збереженні сесії на сервері у форматі відео файлу. 

На рис.3. можна також бачити скріншот роботи програми VideoPort під 
час тестування студентів. На зв’язку з організатором тестування були 
відповідальні за інформаційні технології у навчальних закладах, які вчасно 
підключалися до системи відеоконференцзвязку. Кожне вікно підписане 
відповідно (наприклад, katu – Кримський агротехнологічний університет). 

 

 
 

Рис. 3 – Організація процесу тестування залишкових знань 
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Головні висновки, які було зроблено у результаті проведення такого 
тестування, свідчать про перспективу використання технологій електронного 
навчання та відеоконференцзв’язку для проведення  тестування залишкових 
знань, завдяки тому, що: накопичується електронна база тестових завдань; за 
короткий час можна провести масове тестування залишкових знань студентів; 
перевірка результатів тестування здійснюється автоматично; процес 
тестування контролюється за допомогою системи відеоконференцзвязку; існує 
можливість ефективно миттєво вирішувати всі проблемні питання пов’язані з 
організацією тестування; автоматично порівнюються результати попереднього 
та поточного контролю, виконується порівняння цих результатів, що дозволяє 
оперативно приймати рішення з коригування навчального процесу. 
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Приведений опис підсистеми формування бази даних системи 
автоматизованого тестування знань студентів. Система призначена для 
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